

ОБЩЕСТВО РАВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Сделайте этот шаг!

В 2010 году состоится шестое вручение Международной премии «Филантроп» за выдающиеся достижения инвалидов в области культуры и искусства. С самого начала эта единственная в своем роде награда была символом нового общества — общества равных возможностей. Премия доказала социальную значимость и необходимость.

За десять лет соискателями стало более 4,5 тысячи людей с инвалидностью из 31 страны мира. Эта премия включена Правительством РФ в перечень международных, иностранных и российских премий за выдающиеся достижения в области науки и техники, образования, культуры, литературы и искусства.

Президент России Дмитрий Медведев отметил: «За годы существования этот уникальный проект, инициированный которым выступила наша страна, стал заметным событием в общественной и культурной жизни России и зарубежья. Конкурс подарил публике немало радостных встреч и открытий, помог раскрыться многим дарованиям».

Премия «Филантроп» присуждается людям с инвалидностью за действительно выдающиеся достижения в области культуры и искусства. Заявки высоко оцениваются компетентным

жюри, которое возглавил народный артист СССР И.Д. Кобзон. Лучшие люди, достигшие значительных успехов в искусстве, открывают дорогу самым талантливым из тех, кто, несмотря на серьезные проблемы в здоровье, творит, создает красоту и дарит миру поистине огромное духовное богатство.

Заявки на соискание премии «Филантроп» 2010 года принимаются до 1 ноября 2009 года.

— Премия «Филантроп» уникальна, — говорит председатель совета попечителей премии народный артист СССР Юрий Соломин, — потому что другой такой премии в мире нет. Это премия, которая определяет, утверждает и дает возможность расти талантам. Поэтому жюри очень строгое, но я думаю, что ни в одном другом международном конкурсе нет подобного жюри, куда бы входили такие мастера, как Ирина Архипова, Илья Глазунов,

Иосиф Кобзон, ректоры консерваторий и академий, известные писатели и поэты, художники. Отбор идет на самом высоком профессиональном уровне. И те, кто становятся дипломантами, уже почти победители. А те, кто стал просто номинантом, у них все равно есть лекарство, которое не найдешь ни в одной аптеке. Оно находится где-то там, внутри, в борьбе! Борьба за жизнь — вот это самое главное! Премия «Филантроп» дает возможность проявить себя тем, кто внутренне, духовно силен. Даже если человек сегодня не становится победителем, значит, весь следующий год он будет думать что-то делать, что-то придумывать, творить. Это хорошее лекарство. В мире, по-моему, еще не изобретено лучшего лекарства, чем то, которое сидит в тебе. И если в тебе есть маленькое желание, маленький талант, то из этого маленького может вырасти очень большое искусство. А это — уже жизнь, это победа! Обязательно нужно сделать первый шаг, который, я верю, будет не единственным, когда очень хочется доказать всем и себе, что ты можешь. Пусть не получится в этот раз — получится в следующий, если не в следующий — то в третий раз...

Наши земляки, орловцы, также участвуют в этой творческой акции. Это люди, которые любят жизнь, у которых богатый внутренний мир, которые выражают чувства и переживания через произведения. Вырастают ярко и талантливо. Вот имена орловцев, ставших номинантами премии «Филантроп» в 2008 году: в номинации «Изобразительные виды» — Ю.П. Воробьев (г. Ливны), Е.В. Ларина (г. Орёл), Р.З. Ямбушев (п. Верховье); в номинации «Исполнительские виды» — Ю.И. Зеляков (г. Орёл), хореографический ансамбль «Виктория» орловской общеобразовательной школы-интерната II вида (руководители Л.В. Шламова и Н.В. Грецова); в номинации «Литературное творчество» — Ю.И. Зеляков, А.И. Макаров, Л.И. Морозов (г. Орёл), Р.З. Ямбушев, Ю.П. Воробьев.

Формы заявки на соискание Международной премии «Филантроп», а также подробную информацию об участии в конкурсе можно получить в региональных организациях Всероссийского общества инвалидов, в органах управления культуры исполнительной власти субъектов РФ, на сайте исполнительской дирекции www.filantrop.ru или по адресу: 105005, г. Москва, Плетешковский пер., дом 5/3, стр. 4, телефоны: (499) 261-14-41, 261-45-53.

Подготовила
Ангела САЗОНОВА.

Этот талантливый творческий коллектив необычен: в хореографическом ансамбле «Виктория» орловской общеобразовательной школы-интерната II вида занимаются инвалиды по слуху.

Избитое, но верное замечание «как вы лодку назовёте, так она и поплывёт» как нельзя лучше подтверждается на примере «Виктории». Название ансамбля означает «победа», и вся (уже десятилетняя) история коллектива полна ярких, победных страниц. Ансамбль ежегодно принимает участие в десятилетиях в смотре художественной самодеятельности среди глухих и слабослышащих, в фестивалях детского творчества «Созвездие», в городских, районных, областных конкурсах танцевальных коллективов.

В репертуаре ансамбля — народные танцы (руководитель Лариса Васильевна Шламова) и спортивно-эстрадные (руководитель Наталья Владимировна Грецова).

Одним из последних творческих достижений руководители считают диплом номинантов премии «Филантроп». В дипломе есть такие слова: «Работы номинанта отмечены жюри и признаны достойным свидетельством высокой силы духа, стремления к самовыражению в искусстве и полной реализации своего творческого потенциала». Ансамбль был

«Виктория» — это победа!



замечен и приглашен для участия в международном конкурсе «Шаг навстречу», который состоится в марте 2009 года в Санкт-Петербурге. В этом конкурсе примут участие представители тридцати стран.

— Наши танцоры всегда производят впечатление на зрителей и жюри, — не без гордости говорит о подопечных Лариса Васильевна, — и нарушение слуха вовсе не мешает им постигать мир танца. Напротив, у ребят внутри живут такое четкое чувство ритма, такая поэзия восприятия

материала! Посмотрите на эти красивые лица: в них столько одухотворенности и эмоций...

В репертуаре ансамбля великое множество танцев — лирических и шуточных, народных и современных. Для выступления в Санкт-Петербурге отобраны следующие работы — красивый и поэтический танец «Пёрышко», весёлые «Валенки» и «Маша-дорогаша», современный эстрадный «Латинский квартал» и другие. Каждый со своим стилем, настроением. Каждый по-своему ребятам нравится. Именно со-

четание интереса и желания трудиться (танцы не для ленивых!) приносит ощутимые и достойные результаты.

Для педагога каждый ребёнок — отдельный, своеобразный, неповторимый мир, и бывает очень трудно выделить кого-то. И всё же большой талант всегда выделяется. В числе самых ярких звёздочек ансамбля руководители называют дуэт в составе Анастасии Корсун и Ивана Бологова, взявший диплом II степени во Всероссийском конкурсе детского художественного твор-

чества детей-сирот «Созвездие», который проходил в этом году в Пензе. Анастасия Кононова — очень техничная плясунья, очень работоспособная. И, ко всему прочему, профессионально занимается... футболом — ходит в секцию, участвует в соревнованиях. Про Юлию Титову говорят: «Это душа нашего ансамбля». Посмотришь на её красивую обязательную улыбку и вспомнишь прекрасных царевен из русских сказок.

В орловской общеобразовательной школе-интернате II вида, как верно выразилась Л.В. Шламова, детей хорошо готовят для жизни. Под руководством Н.Н. Быковской девочки учатся шить. Например, костюмы к выступлениям ансамбля «Виктория» готовят девочки-школьницы, да так добротно и профессионально, что не отличишь от работ портных со стажем. Мальчики занимаются резьбой по дереву, столярным делом. Умелые руки, и правда, в жизни пропасть не дадут, всегда будут востребованы.

А танец — это жизнь души, это особый язык, понятный каждому, способный выразить тончайшие нюансы душевных переживаний даже тогда, когда слово бессильно.

Ангела САЗОНОВА.

ЖИВАЯ СТАРИНА

Фестиваль обрядов

Сохранение и возрождение старинных обрядов, обычаев, праздников — одно из главных направлений деятельности областного центра народного творчества. Непосредственно этим занимается отдел традиционной народной культуры, который уже много лет возглавляет Галина Евгеньевна Красникова. Она же является инициатором фестиваля «Обрядовая культура моего села», который недавно проходил на Орловщине. Представления обрядов были показаны сначала в сельских поселениях и районных центрах, а лучшие — на заключительном этапе в Орле.

В течение двух дней команды из десяти районов области, состоящие из детей и взрослых, показали тридцать обрядов. Часть из них — это сценические реконструкции некогда бытовавших обрядов, а некоторые до сих пор живы в орловских сёлах. Большинство обрядов относится к православному и трудовому календарному циклу. В показательном театральном представлении «Русь праздничная» в исполнении студентов ОГИИК (рук. лаборатория «Живая старина» В. Белозёрова) были интересно представлены и обряды элементы основных обрядов — от пасхального до масленичного, при этом не делался акцент на том, для какого региона России они характерны. Команды же из районов представляли в основном свои местные варианты.

Богодуховский СДК Свердловского района (рук. О. Раузаева) совместно с учащимися местной школы показали обряд «Живое» (жатва) — старинный праздник первого снопа. Более расширенный его вариант — «От весеннего зачина до осеннего почина» — представил Алёшинский СДК Залоговского района (рук. С. Ложкина). Обряд «Заключение весны» и его вариант «Жаборони» показали команды ливенского села Коротыш (рук. А. Чернозуб) и Гнездиловского СДК Болховского рай-



она (рук. З. Михинкина и С. Гришаева). Обряды летнего календаря «Завивание берёзки» и «В ночь на Ивана Купалу» разыграли верховцы (Русско-Бродский СДК, рук. И. Мальцева) и шаблякины (рук. О. Жучкова). Проводы в рекруты (по-современному — в армию) сопровождались всегда многолюдным прощанием новобранцев с родней, друзьями, невестами. Непременным атрибутом, скрашивающим расставание, была гармонь. Помните, у Есенина: «рекрута ходили с ливенкой разухабистой гурьбой». Что-то подобное преподнесла зрителям команда РДК Знаменского района.

Урицкий район (рук. Г. Гусева) представил целый четыре обряда. Точнее, их фрагменты. Это «Николин день», «Лыжные смотрины», «Кулиньи» и редкий обряд под названием «Косорезчик поросёнок», который до сих пор жив в некоторых нарышкинских деревнях. Суть его такова: после того, как зарежут поросёнка, и разделят голову и варят. Скликают родичей и каждому отрезают кусочек мяса. А в это время маленькие дети, сидя под столом, «хрюкают», подражая свинкам, что, по мнению хозяев, должно способствовать появлению в хозяйстве новых поросят.

Старинный обряд «Сватовство и женитьба» — жизнерадостное и весёлое, наполненное неподдельным народным юмором представление — показали лавровцы из Орловского района (рук. Г. Гольцова). А завершили калейдоскоп обрядов «Святки» в исполнении объединённой команды Кромского РДК, Атяевского и Черкасского СДК (рук. В. Мельникова). Надо сказать, что зимние календарные праздники остаются и сегодня самыми любимыми на Орловщине.

Оценивало выступление компетентное жюри. Председатель жюри В.В. Белозёрова — доцент кафедры режиссуры театралогических представлений ОГИИК. Члены жюри: ведущий метод-

дист по фольклору ОГКУ ОЦНТ Н.Д. Васильева, методист станции детского и юношеского туризма и экскурсий Т.А. Любимова, доцент кафедры народного хорового пения кандидат педагогических наук Г.В. Якушкина, фольклорист, специалист по этнокультуре Г.А. Якина.

Надо сказать, что дети и подростки в областном фестивале «Обрядовая культура моего села» были основными участниками. И этот факт, по единственному мнению специалистов, говорит в пользу сохранения и возрождения традиционных обрядов. Это сближает людей разных поколений, обогащает знания о жизни, способствует уважительному и бережному отношению к родному языку, культуре, истории, формирует национальное самосознание и чувство причастности к великому народу.

Вот что сказала по этому поводу начальник управления культуры и туризма департамента социальной политики Орловской области Ольга Михайловна Долягина:

— Обрядовая культура не относится к материальному наследию народов России. Это нельзя взять в руки, поддержать, нельзя сохранить как некую физическую осязаемую вещь. Но в интеллектуальном, эмоциональном, нравственно-духовном смысле — это то, что нужно хранить, развивать и совершенствовать. Воспитание детей и молодежи на традиционной народной культуре — бесприоритетный вариант. Это всегда будет вовремя. Наши предки заложили в свои обряды и передали нам уникальные нравственные инструменты для формирования лучших человеческих качеств. Воспользуемся ими, и это будет лучшей благодарностью наследникам.

Виктор САДОВСКИЙ.
Фото Игоря КОСТОМАРОВА.

Следующий номер газеты «Орловская правда» выйдет в пятницу 19 декабря.

Орловская правда

УЧРЕДИТЕЛИ:
Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор
А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора
В.В. ЧАРЛО.
Заместитель главного редактора
Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора —
ответственный секретарь
С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы — 76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера
Юрий СЕМЕНОВ.
Депутат ответственный секретарь
Игорь ТИНЯКОВ.
Адрес редакции:
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована
Центрально-Черноземным управлением
Федеральной службы по надзору за соблюдением
законодательства в сфере массовых коммуникаций
и охране культурного наследия.
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения
авторов публикуемых материалов.
Рекламные материалы печатаются с указанием
«на правах рекламы».
За содержание рекламы
ответственность несет рекламодатель.
Цена свободная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». • Объем 4 п. л. • Подписание номера в печать: по графику — 17.00. Фактические — 17.00. • Индекс 53180. • Тираж 20378 экз. • Заказ № 7917.

ПРОБИЗНЕСБАНК

Основан в 1993 году | 123 отделения в 58 городах России
Нашими услугами воспользовались более 1,5 млн жителей!

14% годовых

Вклад
Гарантированный

Вклады до 700 000 рублей на
100% застрахованы государством



Ставка по вкладу 14% годовых в рублях. Срок вклада 180 дней. Минимальная сумма вклада 1000 руб. Максимальная сумма вклада 700 000 руб. Вклад пополняемый, пополнить вклад можно только в первую половину срока действия вклада. При досрочном истребовании вклада выплата процентов осуществляется за период фактического нахождения средств на депозитном счете по ставке, предусмотренной по вкладу "до востребования". Выплата процентов в конце срока. ОАО АКБ «Пробизнесбанк». Генеральная лицензия Банка России №2412. Условия по вкладам действительны на момент публикации. На правах рекламы. Все вклады застрахованы в соответствии с законом "О страховании вкладов физических лиц в банках РФ".

Орел, 2-я Посадская, 1
9⁰⁰ - 20⁰⁰, ежедневно

(4862) 44-00-00

ВОПИЮЩИЙ
СЛУЧАЙ
Милиционер
сбил женщину
с ребёнком

Пятилетний малыш и его мама попали под колеса милиционерского автомобиля. Пока следственный комитет решает вопрос о возбуждении уголовного дела, руководство УВД приняло решение об увольнении сотрудника и его коллеги — старшего экипажа.

Авария произошла в субботу вечером. Сотрудник отдела вневедомственной охраны на служебном автомобиле двинулся по Наугорскому шоссе. В районе дома номер 13 он совершил наезд на двух пешеходов.

Пострадала сорокатрехлетняя женщина и ее пятилетний сын. С места аварии с закрытыми черепно-мозговыми травмами их доставили в больницу Семашко. Водитель отдела задержан.

На место происшествия были вызваны работники Орловского межрайонного следственного отдела СУ СК при прокуратуре РФ по Орловской области. Следователи рассматривают вопрос о возбуждении уголовного дела, а руководство УВД провело свое расследование и приняло самые жесткие санкции к нарушителям.

— Водитель, прапорщик милиции, за допущенное грубейшее нарушение служебной дисциплины и Правил дорожного движения Российской Федерации, а также старший экипажа наряда в ведомственной охране подлежат увольнению из органов внутренних дел, — подчеркнул в управлении кадров УВД. — Решение об этом уже принято.

Руководители областного управления вневедомственной охраны привлечены к строгой дисциплинарной ответственности.

Руководство УВД уже признало произошедшее случаем вопиющим и чрезвычайным.

— Если сотрудник милиции вместо того, чтобы быть гарантом безопасности для каждого человека, представляет угрозу для окружающих, ему не место в наших рядах, — подчеркнул начальник УВД по Орловской области Владимир Колокольцев.

Пресс-служба УВД по Орловской области.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОТОКОЛ № 165-Б (ОА)
ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

г. Орел, ул. МОПРа, 42 15 декабря 2008 г.
(место проведения аукциона)

1. Время начала аукциона: 10 часов 00 минут, время окончания аукциона: 10 часов 15 минут.
2. Государственный заказчик: ОГУ «Орелгосзаказчик».
3. Наименование предмета аукциона: реконструкция Знаменского Дома культуры Знаменского района Орловской области.
4. Последнее предложение о цене государственного контракта - 44 752 269 рублей.
5. Предпоследнее предложение о цене государственного контракта - 45 021 861 рублей.
6. Победитель аукциона: ООО «ОСУ-2».

Почтовый адрес: г. Орел, пл. Мира, д. 7.

Участник, сделавший предпоследнее предложение о цене государственного контракта: ООО «ОСУ-2».

Почтовый адрес: г. Орел, пл. Мира, д. 7.

Протокол № 165-Б (ОА) аукциона в полном формате размещен на сайте в сети Интернет по адресу: www.adm.orel.ru

ГОСУДАРСТВЕННОЕ НАУЧНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ —
ВСЕРОССИЙСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ
ЗЕРНОВОБЫВНЫХ И КРУПЯНЫХ КУЛЬТУР

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей заведующих лабораториями: генетики и биотехнологии, физиологии и биохимии растений, селекции крупных культур, агрогенетологии и защиты растений, семеноведения и первичного семеноводства.

К участию в конкурсе приглашаются доктора и кандидаты наук. Срок конкурса — месяц со дня опубликования объявления.

Документы направлять по адресу: 302502, г. Орел, п/о Стрелецкое, ГНУ НИИЗБК.

Контактный телефон 40-33-25.

КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ

29 января 2009 года в аппарате губернатора и коллегии области (г. Орел, пл. Ленина, д. 1) будет проводиться конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы управления государственной гражданской службы и кадров аппарата губернатора и коллегии области категории «специальности»:

• на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Орловской области категории «специальности» - заместителя начальника отдела профессионального развития кадров (квалификационные требования: наличие высшего гуманитарного или экономического образования; стаж государственной гражданской службы не менее 2 лет или стаж работы по специальности не менее 4 лет);

• на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Орловской области категории «специальности» - главного специалиста отдела профессионального развития кадров (квалификационные требования: наличие высшего юридического или гуманитарного образования; без предъявления требований к стажу);

• на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Орловской области категории «специальности» - главного специалиста отдела государственной гражданской службы (квалификационные требования: наличие высшего юридического образования; без предъявления требований к стажу);

Перечень документов, направляемых претендентами для участия в конкурсе, определен п. 7 Положения о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, утвержденного Указом Президента РФ от 1.02.2005 г. № 112.

Документы направляются заказным письмом или представляются в отдел по работе с обращениями граждан управления департамента аппарата губернатора и коллегии области с пометкой «конкурс» в течение 30 дней со дня опубликования объявления о проведении конкурса с описью направляемых документов.

Подробная информация о конкурсе размещена на сайте администрации Орловской области. Электронный адрес сайта: www.adm.orel.ru

Контактный телефон

47-56-64 - управление государственной гражданской службы и кадров аппарата губернатора и коллегии области.

Аппарат губернатора и коллегии Орловской области выражает глубокое соболезнование главе Залоговского района Александру Ивановичу Санину по поводу смерти его матери.

Администрация Новосильского района выражает глубокие соболезнования Александру Ивановичу Санину, главе Залоговской администрации, по поводу смерти его матери.

Коллегия Управления Федерального казначейства по Орловской области выражает глубокое соболезнование помощнику руководителя Елене Сергеевне Буряк по поводу трагической гибели ее брата.